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A magyar föld.
Valahol a földön volt egy röghöz 

kötött szegőnv ember, kit elhívtak 
India szépségén tájaira. Palotát igertek 
a kunyhó helyett, boldogságot adtak 
volna annak, ki testvérül fogadta a 
nyomorúságot. De nem ment el az a 
szegény ember. Nem tudta elhagyni 
azt a talpalatnyi földet, amelyen so­
vány kenyere termett. í gy megfogta 
szivét a verejtékével öntözött rög, 
hogy India gazdasága sem tudta el­
szakítani tőle. Inkább választott a a 
nyomorúságot itthon, mint a boldog­
ságot az idegenben.

Magasztos gondolatok támadnak 
bennünk most, mikor az aratók dala 
hallatszik, Mert gabonatermő mezőin­
ken megértek a vetések, az elvetett ma­
got visszaadta a határ. A föld népe 
learatja verejtékes munkájának gyü­
mölcsét, amelyért lemondott — Indiá­
ról. Mert a szociálizmus századában, 
a nehéz gazdasági viszonyok között, 
ama szegény ember utódai lesznek 
mindazok, akik az ősi röghöz ragasz­
kodnak. A lelkűnkbe Írja, hogy mi a 
föld a nemzetek életében.

Mikor a teremtő elhatározta, hogy 
létrehozza a világot, megteremte a 
földet. Mikor életünknek, fejlődésünk- 
utját. irányát kinézte, életet lehelt a 
földbe. A földet teremtette meg, hogy 
létrejöjjön az élet. A föld teremtésé­
vel engedte létre mindazt, ami a föl­
dön van. A föld nőtt bele a — kul­
túrába. A népek gazdasági életének 
ez az alapja. Belőle nőtt ki az ipar, 
a kereskedelem. Ha gazdasági okokra 
vezethetők vissza a történelem ese­
ményei, a föld benépesedésének. meg­
növelésének eseményei is felvczethe- 
tők addig, mig történelmi esemé­
nyekké növekednek. Ki a történelem 
folyamán a gazdasági harcokat raj­
zolja, öntudatlanul a föld megműve­
lésének, javai feltárásának történetét 
irja. Évszázadokig tartott a harc a 
föld birtokáért, évszázadokig folyt a 
küzdelem kincsei, javai miatt. Az a 
föld az emberiségnek, ami a nap a 
földnek. Es a föld is alkotott külön­
böző égöveket, más-más növényzete­
ket a népek érzésében, gondolkozásá­
ban. Rányomta fekvésének, alakjának 
bélyegét az ország történetére, a né­
pek gondolkozására.

A brittszigetek köde, komor vi­
lága ott van az angol lelkében. Az 
appenini félsziget daltermő ligetei,

verőfényes világa az olasz lelkében 
szintén érzéssé válnak.

A magyar föld pedig a magyar 
történelmet beszéli el azoknak, kik 
olvasni tudnak a történelemből. Nem­
csak elmondja, hanem meg is ma­
gyarázza. A millió éveket élő, a hal­
hatatlanságról beszélő porszemek a 
magyar nemzet ktlzdelmieről is beszél­
nek. Pusztaszer a honfoglalásról szólva 
azt is elmondja, hogy ez a végtelen 
róna Európa egyik legtermékenyebb 
rónája. Es aztán többet látunk.

Mintha értenők már, mért nem 
tudott más nép államot alkotni a 
Közép Duna völgyében. Azt is tud­
juk már, hogy mért törtek annyian 
Atilla országára. A termékeny róna, 
a dúsgazdag föld kellett mindenkinek. 
Az kellett később a töröknek. Eh 
ugyanaz kel! napjainkban Ausztriá­
nak is.

A kereszténységért vívott har­
cokról szólva pedig azt is elmondja 
a magyar föld, hogy ő az összekötő 
kapocs nyűgöt és kelet között, vala­
mint a kapu a — Balkánra.

A magyar föld geográfiái fekvése, 
alakja képessé teszi az államalkotó 
magyar nemzetet, hogy vezérlő hata­
lom legyen újra Európa délkeleti ré­
szén. Mennyi kincse van, amit elpaza­
rolnak. Rónáin a legjobb búza, erdői­
ben a legjobb fa, hegyeiben a nemes 
ércek sokasága terem másnak.

Mert mi csak kunyhót építettünk 
ezen a földön. Valaki nem engedi év­
századok óta a palotát felépíteni. Az 
uj korszak, az uj rendszer ismét hoz­
záfogott. Azoknak szent ügyét szol­
gálja, kik lemondanak Indiáról. A ma­
gyar földet vigyük bele a nemzeti 
politikába, hogy az valódi nemzeti 
politika legyen. Azt kövessük élet 
harcunkban, amit a magyar föld mutat.

Mert a népek sorsát intéző Gond­
viselés mikor elhatározta, hogy létre­
hozza a világtörténelmi hivatással bíró 
magyar államot, ezt a földet adta 
nekünk. Mikor életünknek, történel­
münknek útját, irányát kimérte, erre 
a földre hozott.

Azért vágyainknak, törekvéseink­
nek az legyen az alapja, hogy a miénk 
maradjon.

Mert a magyar föld sorsa a 
nemzet sorsa . . .

Ismerőseink körében terjes/,- 
s/ük a „BÁCSKAI N APLÓT.“ I

Földbérlö szövetkezet.
Egéül «erűiben alakult meg tegnap 

Szabadkán. ■» kermitéin *.soviili«uk r-v 
a fii Kibérié szövetkezet így tat-.in Hja Le 
a keresmény ti"' iái mii un hugi • n a v r » 
demokraták modsirr.t követi. n<-m frans« bi­
ka! ámítja a népet, nem butítja nem Untja 
.uért a munkán' hogy zsebéből ki «alja 
kilopja a pénil, s eieti a ve intők tengerit ur- 
dékbe utaiha.ti.anak. hanem igenis lankadatlan 
erével é. lelkesedéssel tor a munkás sorsá­
nak javít;»-,ára.

Eien újabb munkájuk, rt i>*imtv r.uu- 
mel üdvözöljük a keresltein asoviá: utakat.

A -ie vet kelet megalakul .»«áréi n.-ló 
tudósításunk a k"vétkeié

Veréb lívnia mint elütik megnyitotta 
at értekezletet s ismertette az alapszabály o* 
kát, melyek' !, elfogadtak A szövetkezet ríme 
,, X siabadkai keresltem sriviiliMa kisbirto­
kosok "S fokiul! velők fokit) er lé Bluvetkelete."

At alapszabályok elfogadása u*an meg­
választották a síuvetkeiet veietősegét El­
nökök lettek . Prank ,lánca. Kve*:.már István 
és dr. \reréb t ívula ; penitiírook flovorkovies 
István; beesdő bizottság Horváth Mátyás, 
Fábián János. Horny ák Jótsef; felügyelő- 
bizottság: Mészáros Béla. Hegedűs Ferenc, 
Morvát Miién «I István, Homan Nándor; pót­
tagok V tik man -uniók ov István, I lubes tier- 
geh, Szabó Gergely.

Külön kell kiemelnünk a szi.vétkeiét 
megalakulása körül a keiebiai keressCny- 
seoeiálista cg vés illet érdemét.

Fogadatlan prókátorok.
Mi van eladó ? —

A 8*0, láldemokrata pár; nem tagadja 
meg zsidó terméslelet, amit az wnvatejjel 
szívott magába a Jakabok emlőin Ez a ter­
mészet arra ösztönzi, hogy folyton .»z ;*let 
után járjon és mohó éhséggel, as árverési
hiénák szemtelenségével tolakodjék minden­
hová, ahol rebavhszag üti meg mérésién 
görbült szrtgló szervét. így volt el a múlt 
nyáron, a mikor Bokányiéi leutaztak Zág­
rábbá, ahol a horvátok tüntettek Magyaror­
szág ellen Senkt sem hívta őket de látták, 
hogy itt reha.’hr,» és szereplésre van kilátás 

és odatolakodtak.
Csütörtökön Emmában kiütött a hajó­

sok sztrájkja A hajósok nem sioviáldemok- 
ruták. Mit sem tesz Elég az hogy sztrájk 
van El a -zó oly kedvesen hangtik a ji- 
kah fülekben, mint a lie it fi iót hirdető dohaié 
a föntebb dicsért hiénák hallií «zeneiben 
Valóságos mennyei zene.

A gázgyártól elvert uiénahad most 
Fiúméra veti magát A fürdőkre még el nem 
utazott vezérek olt teremnek és az eg- «z 
világnak tudtára adják, hogy ők mar 
mint a nemzetköziek pártja a hajósok 
sztrájkjával szolidaritást vállalnak - ha sell, 
a fiumei gvapjutermő birkákkal — altai.inoi 
sztrájkot rendeztetnek.

Nagyon sajnáljuk a fiumei hajósokat, 
lia beugranak a modern gazdasági har»' ezen
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szeren c.-elovagjainak kvz-*t nyújtanak ezen
szerencsétlen kezű sztrájkvigéceknek.

El lehetünk készülve arra hogv a gáz­
gyári munkások agyonsztrájkolása után a 
fiumei hajósok fogják megsiratni azt a „győ­
zelmet", amit a repülő vigének „kivívnak" 
számukra.

Egy bácskai képviselő.
Hallatlan, megbotránkoztató, hogv épen 

Bácskában akadt oly kémlet, mely 1 lodzsa 
Milánt választotta meg képviselőnek. Hogv 
ez többé meg ne történhessék, közöljük 
Hodzsa Milán lapjának, a Szlovenszki Tiz- 
dennik legutolsó számának cikkét, mely buz­
dításul fog csak szolgálni arra, hogy Hodzsa 
többet ne legyen épen Bácskában képviselő.

„Gazemberek kerestetnek politikai szol­
gálatra. Keresi őket a kormány, még pedig 
a tótok és románok között. Kötelességük 
lesz f bolonddá tenni népüket, kissé meg­
zavarni és elárulni őt. Elvenni a becsületes 
emberek mandátumát, akik a kormánynak 
nem akarják és nem is fogják magukat el­
adni. A fizetés fényes lesz. A kormány tel­
jes ellátást biztosit nekik, hivatalokkal, mél­
tósággal. vörös, illetve lilaövvel fizet vagv 
készpénzben ezüst pénzekkel. Gazemberek, 
jelentkezzetek. A kormány tudniillik belátta, 
hogy a sovinizmus csődöt mond, azért adják 
ki az egyházi és világi hatóságok a rende­
leteket a tót nyelv tanulására.

De a tót nép mégsem adja meg magát, 
azért keres a kormány gazembereket a ro­
mánok es tótok megtérítésére mérsékelt 
nemzetiségi pártok megalkotása céljából, 
amire a román Gedeon tett javaslatot. E 
mérsékelt pártiak békét hagynának a nem­
zetiségi törvénynek és álmukat nem zavarná 
az általános választói jog. A nemzetiségi 
törvény ugyanis életbe van léptetve, arai a 
magyar nyelvet illeti, ami pedig a tót és 
román nyelvet illeti, — azt a kormány 
nem engedi életbe léptetni. A kormány tehá't 
ügyesen számit, hogy akad a tótok közt 
plébános, aki esperes, vagy ha már esperes, 
kanonok akar lenni. Es ügyvédekre is szá­
míthat. A tótokat már megtörte a börtön, 
azúrt akad tót, aki inkább egy kissé meg­
csalja népet, semhogy Szegedre vagy Váera 
menne, Pedig akinek ez a kormány csak 
igert \ aiamit, mindenki csalódott. A néppárt 
és^ a kormány a tótok közt a magyar nép­
párt fiókját akarja megállapítani, hogy 
egyes tótok vagy féltótok lépjenek be a 
néppártba vagy a Népszövetségbe. De ez 
nem sikerült. Azért a néppárti üzletnek a 
tót halinára nézve uj fiókot állítanak, mely­
nek valami nagyon istenes és szelíd neve
lesz. kiöltöztetik ügyesen és fedve marad_
a lóláb. No csak jöjjenek közénk, a tót 
ököl már elég kemény és régen nem volt 
munkája. ( sak jöjjenek a kormánypárti gaz­
emberek közénk —- megtalálják amit nem 
kerestek.

A kormánynak szükségé van ilyen gaz - 
emberekre, hogy az általános választói jog 
korul tervezett szédelgéseinél megmutassa a 
világnak, hogy a tótok vele vannak. Most 
pedig nekünk az általános választói jognál 
szükségünk van az összes erőkre, a kormány- 
parii leplezett es jövőben működő gazembe- 
reket most már leleplezzük.

hírek.
— Kathollkus népszövetség. Sikerült 

g) ulnse volt a kath. népszövetségnek Bács- 
tóvaroson, melyen Vidákovich Miklós, espe­
res plébános mondott lelkesítő beszédet. A 
beszed hatása alatt elhatározták a kath. 
uepszövétségnek megalakítását.

— Az orvosi szakegylet uj elnöke.
Az országos orvos szövetség a múlt héten 
megtartott gyűlésében a járási és városi or­
vosainak szakegylete elnökéül dr. Thim .Jó­
zsef apatini járási --s vármegyei tb. főorvost 
választotta meg. Ugyanezen gyűlésében ha­
tározta el, hogy ez évi közgyűlését 1908. 
szeptember 5-én Zomborban tartja meg.

Munkások kitüntetése. Szépülnie- 
I pel) színhelye volt ma este a bajai Jpartes- 
I fület nagyterme. Ug\ anis Perjessv László 

kamarai titkár. Spitzer Mórnak és Loósz 
Bálintnak, a Spitzer testvérek gyufagyára 
két derek munkássának a kereskedelemügyi 
minszter kitüntetését, 100-100 koronát és 
egy elismerő oklevelet ma nyújtott át. Ezen* 

j kívül Perjéssy az adóreformról tartott elő*
! adást.

— Prokesch Imre vegyészmérnök,
I szabadkai lakosnak a Szabadkán VI. kér.
I Kákóczi-ut 22. szám alatt levő magán v egy - 
, vizsgáló laboratóriuma részére a nvilvános- 
! Ság*, jogot megadta a m. kir. földmivelés- 

ügyi minisztérium, illetőleg megengedte, hogy 
az a nyilvános vegyvizsgáló állomás címet 
használhassa.

— Jánoshalmi mulatság. Ketten mu- 
lattak együtt. A vendéglősöknél lekrétázott 
szöllőbirlokos uriemberforma s egy ugrófélben 
levő szabó, ki inkább a kanosok tetején 
szerette varrogatni a rókabőrt. Magas fokon 
van a hangulat. A tanaburát hároman nyo­
mogatják. Pezsgő is fo 1 v. A szabó vörös 
bort is rendel, mert az ur vörös borral issza 
a pezsgőt s ő ur. A tamhurások elillanak, 
mert másnap nem fessük cipóravaló, A szabó 
s birtokos másnap délig öntik a garatra. A 
szabó is megszökik. A vendéglős szidja a 
szabót. A birtokos az asztalra borul. A kocsi 
s lovak még mindig kinn állnak. A vendég­
lős hallja másnap, hogy a szabónak szűk a 
határ, csak fizetni nem siet. Azért lesi a 
vonatnál reggel, nézi délben — hiába. Este 
fülön fogja a kupéban s ököllel barátkozik 
a szabóval. A szabó kiabál, a vendéglős or­
dít, a közönség csődül bámul, — nevet. A 
vendéglős leveri a szabón a vörösbort, pezsgőt 
s kirántja zsebéből az óráját s elviszi zálo- 
gul. Szegény vendéglős megjárta. Pezsgő 
vörösbor^elfogyott, pénzt nem kapott. Az 
allomásfőnük tetejébe megbüntette hat ko­
rona erejéig, mert a kupéba fölment vesze­
kedni. A községházán alighanem csendhábo- 
ritasert marasztalják el. A szabó föl akarja 
adni a megagyabugyálásért. Szabó nincs, 
pezsgő nincs, pénz nincs, csak a birtokos 
urat találták meg az Édes Fercsi vendéglő­
jében az istáidban a jászol alatt. így esett, 
meg e mulatság Jánoshalmán,

~ Kinevezés. A magvar királyi igaz­
ságügy^ miniszter üyiirky István, bájai kir. 
jarasbirósági joggyakornokot a rimaszombati 
törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— Jánoshalom szabályozása. Tudó­
sítónk^ Írja, hogy Koller főszolgabíró, Fehér 
államépitészeti mérnökkel Jánoshalmán volt 
az utcatervek hitelesítése végett.

— Panasz a villamos ellen. Panaszt 
emeltek az érdekeltek a szabadkai villamos 
vasúttársaság ellen azért, mert ez vasár- 
naponkint a kocsijaival nem közlekedik a 
zombori úti végállomásig, hanem csak a 
zombori úti Kuluncsics ház előtti kitérőig.
A vasúttársaság ezen intézkedését azzal in­
dokolja, hogy azon esetre, ha vasárnapon­
ként is a végállomásig közlekednék, nem 
bírna a vasárnapi forgalmat lebonyolítani. 
Bizony egy kissé furcsa indokolás, amit 
remélhetőleg alaposan felülbírál maga a vá­
rosi hatóság.

- Gyógyszerész szerencsétlensége.
Jánoshalmáról Írják: Madziuyi Adorján 
gyógyszerészt laboratóriumában szerencsét­
lenség érte. Patkány mérget készített és mert 
sietős volt. oly hirtelen öntötte a lisztet a 
1 kl16 *ek,)ti°,tt foszforra, hogy az levegőt ka- 
pott S föl robbant s leégette a jobb keze- 
fejcn a bort teljesen, arcán s bal kezén is 
ejtett kisebb égési sebet. Szerencsére hoirv 
neje a gyógyszertárban volt s igy a segély ki- 
altasra rögtön a laboratóriumba szaladhatott 
mert a ruhaja is kezdett már égni s lobot 
vetett a függöny is. Felesége a tüzet elol­
totta rajta s a szobában, különben még 
nagyobb szerencsétlenség történt volna A 
gyógyszerészt rögtön orvosi kezelés alávet­
tek. ,ló sokáig fogja sebét hordani.

— Villanyvilágítás Adán és Moholon.
ügy ízben megírtuk már, hogv Ada és Vlohol 
kozseg együttesen a villany világítás beveze­
tését határozták el. mely Adán véglegczve

is volt, de a uioholiak raegfeleblu-zték egész 
a minisztériumig. A miniszter döntött és 
jóváhagyta Ada község határozatát, egyben 
elutasította a felebbezest, így tehát, dacára 
az akadckoskodóknak, mégis csak lesz villany - 
világítás és mint halljuk a Ganz és társa 
villany yilágitási részvénytársaság hozzá is 
fog az cpitkezcshez. A társaság ipari célokra 
is tellogja ajánlani a villanyt s igy az ipa­
rosok is olcsó pénzért hozzá fognak jutni 
munkakönny késükhöz a villanyos erőhöz.

- Munkanélküli aratók. A földmive- 
I es ügyi minisztérium részéről kiadott jelentés 
szerint az aratás országszerte zavartalanul fo­
lyik. .Nagyobbszámu munkanélküli aratómun- 
kas van még Kulán, Hercegszántón, Kisúj­
szálláson, Békéscsabán, Mezőherénvben Két 
egyhazán, Kunszvntmárton és Rákócifalva 
községben, h olfogadásuk végett a községi 
elöljárósághoz, vagy a földmivelósügyi mi­
nisztérium munkásügvi osztályához lehet 
fordulni.

. ... — Megfordítják az idő kerekét. A
bibliai Jézuséról tudjuk, hogv erős hitével 
megállította a napot. Erre vállalkozott most 
egy angol képviselő is, aki indítványt nVuj- 
tott be az alsóházhoz, hogy tavasztól őszig 
a napot hosszabbítsák meg olyanformán, 
hog} tavasz^ kezdetén az órát igazítsák hátra 
bizonyos idővel, ősszel pedig ugyanannyival 
vigyek előre. Az indítványozó azt állítja, 
hogv ilyenformán óriási mimkarnermyiséggei 
szaporodnék a nemzeti vagvon. Az alsóház 
egyresze tréfának vette a dolgot, de igen 
sokan nagyon üdvösnek tartották az idő ilye­
tén való korrigálását és bizottságot küldöt­
tek ki a kérdés tanulmányozására. A bizott­
ság a kereskedelmi kamarák, vasúti hivata­
lok és egyéb szakközegek meghallgatása 
után azt a javaslatot terjesztette a parlament 

minden évben április harmadikat! 
éjjel két és három óra között az órák mu­
tatóját fél órával vissza kell vinni s a ka­
lendáriumból ilyenformán ellopott időt szep­
tember harmadik vasárnapjának éjjelén vissza 
kell csenni. Úgy lehet, sőt valószínű, hogy 
a javaslatból rövid idő alatt törvény lesz. 
de a dicsőség még sem Pearce Róbert angol 
képviselőé lesz. Az időnek ily módon való 
reformját reges-régen kitalálták a magyar 
papucshősök, akik a megengedettnél több 
időt töltenek a korcsmában vagy a kávéház­
ban s ahányszor éjfélután vetődnek haza, 
azt felelik a szigorú hitves érdeklődésére: 
„Ot perccel múlt féltizenegy, drágáin

— Verekedő szomszédasszony. A
szomszédasszonyok jóbarátsága nem épen 
közmondásos. Az asszony! nyelv legnagyobb 
ellensége a békés szomszédságnak. Ez okoz­
hatta azt is, hogy a Hl. körben tegnap 
Deutsch Mihályné üsszepörölt a szomszéd- 
asszony nyal. aki azonban most nem az éles 
nyelvvel vágott vissza, hanem erre alkal- 
masabbnak találta a kezeügyébe akadt fias­
kót. Ezt vagta Deutschné homlokához, ame­
lyen az üvegcserepek elég súlyos sebesülé­
seket okoztak. Vérző homlokkal került 
Deutschné a III. kori rendőrséghez, ahova 
legelőször is a mentőket hívták segítségül.
A rendőrség csak ezután indította meg az 
eljárást a verekedő szomszédasszony ellen.

— Elővásárlási tilalom. Az évtizedek óta 
országszerte megindult mozgalomnak, hogv 
a kofauraloranak gát vettessék, végre mégis 
lesz foganatja. A kormány törvényhozási 
utón akarja szabályozni az élelmiszerárusitást 
és pedig: elrendeli az elővásárlási tilalmat 
‘S kofáknak, illetve élelmiszerárusitóknak 

iparűzési engedély csak megszabott számban 
fog kiadatni. Minden kofa számot kap és a 
városból élelmiszereket kivinni csak vám­
fizetés mellett lehet. Továbbá az országot 
kerületekre osztják be és minden kerületnek 
lesz egy központja, ahol a nem romlandó 
élelmiszerek gyűjtésére raktárak állíttatnak.
Az egesz országban egységes piaci rend­
szabály lesz. A szabad kereskedelem és sza­
bad verseny elve ugyan egy kis csorbát fog 
szenvedni, de azért a reform meg lesz és 
attól sok tekintetben javulás várható. Ez a 
reform kétségtelenül nagy fordulatot jelent 
a törvényhozási tényezők felfogásában, de 
ezt a fordulatot az életszükségletek ’ vas
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logikája követeli A fődoh.g hogy .1 

his javulással járjon S P O H T. az ”>! fUrgi'J«■' ■ helyi« kell v i*-J..l* UUein is- 
iuó' h--.miatt !«• i olt*ot akartam azt

Ellopott ékszerek. Kulkolik 1 ?-• ' 
VII. k<ir Lakatos-utcai lakos pana-zt cm.it 
a rendőrségnél, hogy lakásár.»! ismer.-.len 
tettesek a távollétében 170 k rúna értékű 
ékszert loptak el.

Meggyilkolt csősz. Tértin Miknü 
éves zombori csőszt a határban meggyilkolva 
találtak. A csősz fejét fejsze.-sapásokk ni ron­
csolták szét. A tettest a rendőrség más 
nap Lun its Vojin szernél vében kinyomozta 
és bekisértette az ügyességhez.

Felkérjük tudósítóinkat és mindazo­
kat, akik lapunkkal levélileg óhajta 
nak érintkezni, hogy ezentúl lapunk­
nak szánt leveleiket így címezzék
SZÖVETKEZETI NYOMDA 

és
HÍRLAPKIADÓ VÁLLALAT 

SZABADKA.

Gyilkos fiú.
Megdöbbentő, mikor az ártatlannak hitt 

gyermekben nyilatkozik meg a sötét biin, 
mikor a boszu, a rosszakarat a gyermek ke­
zébe ad fegyvert, hogy gyilkosságot köves­
sen el, hogv társának az életét oltsa ki Ily 
megdöbbentő esetről Írnak Felsőkabolról, 
ahol egy tízéves fiúcska egy hatéves tiu s- 
kát akart buszúból orvul agyonlőni.

K megrendítő bűnről szóló tudóéit ás a 
következő :

Panitv Yukosics felsőkaboli tízéves 
fiúcska együtt játszadozott Panitvék udva­
rán a ti éves kis Popov Jánossal, az áldozat 
tál. Még a nagyok is összevesznek barátsá­
gos érintkezés közben, bizony a gyermekek­
nél sem ritka, hogy a játszadozás egymás 
elagyabugyálásavaí végződik.

A kis fiuk is összevesztek valamin 
játék közben. A összeveszésnek azonban 
nem verekedés lett a vége, hanem rette­
netes biin.

Panitv Vukosies a bosszútól megszállva 
az összeveszed után berohant a szobába és ott 
leakasztotta a falról apjának rövidcsövű va­
dászfegyverét s azzal kiszaladt az udvarra, 
ahol azonban már nem találta a hat éves 
kis Popov Jánost, mert ez játszótársától való 
félelmében egvik szobába szökött.

A tízéves fiú most azon szoba ablakához 
surrant, amely szobában a kis Jánoska rej­
tőzködött. Fölemelte a puskát, ráfogta a kis 
Jánosra lőtt, s a játszópajtás fájdalomsikoly- 
lyal borítva rogyott össze.

A golyó a hatéves fiúcskát életveszé­
lyesen megsebesítette.

INNEN-ONNAN.
— Berukkolt .Jakab katonának. Holt fá­

radt volt a Jakab, mikor este. kilenc órakor 
lefeküdt a komisz ágyba. De aludni sehogy 
sem tudott Iszonyúan csípték a poloskák. 
Végre kimászik az ágyból és igv sóhajtott fül :

— Oű, most már tudom, hogy mi az 
a véradó.

*
Vevő. Mondja csak, miért emelték fel 

a kalapok árát?
Kalapos. A tisztelt vevők iránti udvarias­

ságból. A mi portékáinkat: a kalapokat a 
tisztelt vevők folytonosan emelik egymás 
előtt, mi tehát a tisztelt vevőinktől veszünk 
példát, midőn mi is emeljük a kalapok árát.

A „Bácska14 vasárnapi football 
mérkőzése. Szokat ami! : >.»g-■ -> ir»>o-<g
nézte végig a „Ferencvárosi T -rna C-ub" 
v-i u „B t skti" 'iiérk »zését. mely u 1 aram - 
ban dőlt cl a „Ferencvárosi Torna Club 

i javára
Látszatra mlyos vereség .■/ ha ar li­

bán figyelembe vesszük h>»g\ a Fereiirvá 
rosi Torna (,’iuh teljes első csapatával állt 

; ki csak tioiazkv helyen játszott Ku-s»-ra 
I azonkívül a „Bácska" fedi-retsorban m'-1 

tartalékkal játszott, a goalok közöl pedig 
, kettő öngoai volt. égést más izemmel fog 
I fok nézni nz eredményt A* első f ti dühén 

négy goalt rúgott a Ferencvárost lorn a 
j Club. a második félidő ti percében 

egy sii-petl kidolgozott .alulit Jó méter 
I rőt; süvítő lövéssel rúgta /»W«i „Ba<‘ska“
I egyetlen goaljat, mely a Ferencvárost Torna 
i Club játékosai szerint ts a mérkőzés legszebb 
i gualja volt.

A második félidőben három goalt rúgott 
a Ferencvárost Torna Club azonkívül egyet 
a kapus egyet pedig a jobb fedezet luk >it 

; he saját kapujába. Hogv a mérkoz-s ered- 
! menyét helyesen ítéljük meg tudnunk kell,
' hogy a Ferencvárost Torna Club »••»# fis 
j csapata 12:2 arányban verte meg a „< I véri 
, Egyetértéstamelv azután egy hétre ra 
i megverte a sajat pályáján játszó ..I jpesti 
í Torna Egyesületet“. amely az elsőositályu 
! bajnokság negyedik helyezettje. A (ív őrt 

Egyetértést Nyugat-.Magvaro: stág bajnok- 
I csapatát a Ferencvárost Torna Ctub m-w- /iá 
■ csapata 12 : 2 arányban legyőzte, mig a 
! „Bácskát“ a „Ferencvárosi Torna Club“ 
j trljea eUii csapata kedvező körülmények közt 
f ti : 1 arányban győzte le.

A győztes csapatban kivált Kumbold 
gyönyörű játékával .á hatalmas rúgásaival. 
A „Bácska" csapata formáján alul játszott. 
A mérkőzést Maiuuzsivh Mihály, mind a 
két csapat teljes megelégedés.-vei vezette

Legolcsóbb ás legjobb
A „TERÉZIA- LEVÉLPAPÍR

sü$P Ivor!
tükör sima felületű, kellemes írás 
50 duplex boríték -is 50 levélpapír 

díszes dobozban 1.40 fillér
II IC I M A > X M < > H

papírkereskedésiben Szabadkán

REGÉNY.

. AZ ANTIKR1SZTUS CSODÁJA.
Fordítja KörmCcsy Km<$. lóiI

De liát valóban így van ? Nem, ez le­
hetetlen, — szólt t iondó atya vidám mosoly - 
lyal ajkán, mintha csak uj remény kezdene 
éleszteni szivét. — én tévedtem csupán Jól 
tudja Diamante népe, hogy el nem '-geteilt 
e képet, mig őket nem kérdezem. Most csak 
arra várnak hogy bizonyságaikat követel­
jem tőlük.

Bizonyára elembe járulnak majd s azt 
fogják mondani: „Ez a kép adta vissza újra 
veszni tért bitemet; ez bocsátotta meg su- 

i lyos vétkeimet, ő nyitotta fel szemeimet, 
hogv szinte láttam már az örökkévaló rnenv- 

! nyei örömöket." Igen, egymás után állnak > 
eiő a sorból s újra meg újra mondogatjuk 
ezt, én pedig a gúny és kacaj céltáblája le- j 
szék, mikor el kell ismernem, hogv iiniua- 

I gatnat áltattam tévhitemmel, mert hisz a képet

• Hondo alva elhallgatott * biztatóan 
mosolygót a v- meg fel»-. Nyugtalan mozgás 
támadt -/a\ o ti'. - mán az egybegs ült »ok a• 
s.ig K »at Mintha « gvik má-ik - akarn i 
lépni, hogy buony vágott tegyen a csődet#? v ó 
kép mellett Egvik-rriásík f«i- je indult, de 
aztán mozdulatlaii-.tl ült meg ot: helyén.

Eli var-. > m- g, -lóit a szerzel 
mik r ‘ ni 1 at rv •' «g hívogat- n ti* z- .t maga 
körül széjjel

De nem jelentkezett senkt 'szirtiket, 
ugyan gy 1 rte a kin h .gy .» képet még v. - 
delmesm -■ ut tudjak d«* azért egvikok *>-m
mozdult.

Eu steg in k- Íveseim folytatta 
1 »on Jo ,ió ,i mégiIlefödve bánatosan, ti 
t-dddig .»z Aotikri-ztust tiszteltétek magét s 

I kozott s most légy .ut, akarat nélküli báboké á 
tett titeket Kosto-ll rn»-gfe!edV«'|t«-k al ég­
ről Eszetekbe sem jutott tán hathztatlan 

* telketek Ti - -ak ezzel ,t világgá1 t.»födte- 
! tek csupán

V alarmkor r. geri úgy mond, ak 
Diamante népe a legjámborol»!» volt Si.-tlis 
földjén Most már. -ajnos nem az Hisz a 
varos lakói rabszolgái »-nttek u y »g »». hi­
tetlen stociálisták. kik e föld gy un -r n- g.-it, 
múló kedvteléseit hsjhiszssák egyr* M .»t 
már bizonyos, hogy az Antikrisstusnak szol­
gáltak rí »»ki hidaltak e.iiltg

Mikor így végigkorhoita ro-'g-t- gvein­
tet te a tömegei, végre ugv látszott, hegy ki 
fogja töliik csikarni a tiltakozás hangját Fe­
nyegető tug«s morajlutt szerte a nép k -z.itt.

At a k»*p szent 1 kiált# »'gvik kö­
zülük hirtelen. a hogv hozzánk jött ma­
guktól kiindultak meg San Fa- piaié harang- 

i jat mind' Kg»’st áldott nap «»önét nélkül 
! rúgtak '

Ha’ tán róvidehh drig kellett volna 
j szólniuk, hogy arra a nagy '/•-r«-ii- «■ ih-n- 
' ségre figv»-Iniezte-sen«-k titeket ? fejelte 
■ a szerzetes s növekvő hevvel folytatta a 
i feddést

„Ti valamennyien bálvány imádók vagy ­
tok s nem kere-aténvek Ti rti> ghódoltok »> 
k' p előtt, mert segített rajtatok, d»- a jámbor­
ság, a szentség után való vágyat hasztalan 
keresem köttetek

— 0 csak oly jóság is. irgalmas volt. 
mint Krisztus maga hangzott többek ajkán.

— Hát nem-e épen ez volt minden haj­
nak oka' felelte Hondo atya ki inogj 
már valóban félelmetes volt haragjában. — 
ö Krisztusképét s hasonlatosságát vette fel 
magára, csakhogy titeket tévedésbe ejtsen. 
Csakis így volt képes tőrbe csalni a népet. 
Valamennyit hálójába kerítette s »» világ rab­
szolgájává tette, mikor segítséget, földi vi­
gaszt szórt -zi-rte-ssét k»-se Vagy nem igv 
történt ? Tálán valaki mégis akad köztelek, 
ki az ellenkezőt bizonyítani tudja Talán ta­
lálkozik olvan is. ki hallott róla hogv tőle 

; égi kegyelmet L k»'-rtek j 
(Folyt kév

Kis7 -« y m ne 4#77 — I —I

Árlejtési hirdetmény.
csabadka • zab. air sár-» t ,:i IX», *.ÄJh. -a alatti 

határ,'»»'.* .»tápján ké-zl. rr4 teszem I. gr * r -írói 
belterületén 4« Sándor kiilv árosban levő iskolák 4* 
dwdák nyári tartozásának rnesze',4s4nek 4* tiszto­
gat .iá .inuk y áliai«Ibit *dá«» víjic '-! I -y 4ti juliuz 
hó JH áll vasárnap <14!* ti t fut -r » k -.»tn’lve- 
lődási ügyosztály hivatal - helyiságéban tárt írás­
beli verseny tárgy elás ( g tartatni ahol is a zárt 
ajánlatok a mond tt óráig átadandók.

But útik lift korona
Bővebb fölvilágnsítás a bivaUvtc* trák alatt 

a vár,-Ki rnórn k: kiva’aiban nyerhető ahol is a;in- 
lnti minták kaphatók

Szabadka I « <s „liius !-, í l i
(túli Adolf,

vár.-si épilést-raárnók

Láb-, kéz-, hónalj-
Artalm.itlan. gyorsan hat. feltűnő eredmény 
bűzt mulaszt, feldörzsölvst megszüntet és 
megakadályoz, könnvü száraz járást tnzto át.

Egy nagy tégely I kor. Egy kis tégely 60 fillér.
W Kapható: 11 j. Ili ós Antal *5*y<»K"y>«z«4i,l AvAIxíh S/.almdlutn, 'll tu-

Reform-kenőcs."Jzzadás ellen 
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Nem kell többé gyufa se gyertya a házban!
A'tlá»s/al)M<li>lom !

„Viktória“ villamos öngyújtó készülék 1 Dísze minden asztalnak! l.jjeli lámpa helyett is 
használható ! Egy nyomás által megvilágítja a szobát !

Csak egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 50 fillérért mindenütt kapható,
de mi is küldhetjük I

Elegáns nikkelezett kivitelben 8 koronáért utánvét mellett küldi a 
„Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat” « «

1$ ti <1 ii p őst, VII., 1 > <‘ in blnszky-utoa 5» - i s ss t\ m.

Kapható s Szabadkán csak Mayerhof látszerésznél Főtéren,

s
WESWMWMWWNMWMWWWWM

Már nem drága az Írógép!
»Moyti« elsÁrontlü írógép <*snlt ÜOO korona,

csekély részletfizetésre 20%-kal drágább. Látható irás, erős billentyűk­
kel, a legfinomabb angol acélból. Az angol ipar remeke. Mindenki egy 
napi gyakorlat után feltűnő gyorsan ir rajta. Irodáknak, hivataloknak, 

kereskedőknek stb. nélkülözhetetlen.
Kívánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. Kezelése egyszerű. 

Nem romlik. Három évi jótállás.

„Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat“
11'ógó p - osztálya 460-86—8

........... Budapest, VII., Dembinszky-utca 28-ik szám. =========

FIDIBUS v***amo8 gázöngyujtó, mely a korona (Brenner) alá lesz srófolva és a
kiálló gomb megnyomása, vagy magas helyen a lánc meghúzása által azonnal gyújt. 
Óriási előnye, hogy nem a láng felett van, igy a készülék nem ég ki soha, mert a

gyújtó része a gyújtás után hideg marad.

Esztergályozoft rézből 2.50 korona utánvét mellett küldi a

„Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat“
— Budapest, VII., Dembinszky-utca 28-ik szám. ==

Hat darab vételnél bérmentve. 461 36—3

Telefon-szám 369.

L

•• ** f

SOROS JLKORÜS fm
villanyberendező mííhelye 11\\

o Szabadkán, o (ö)
11. kör, Köteles-utca 249-ik számú saját házában.

-es>íXrK&~ 402—106—15
Vízvezeték- és fürdöberendezések Xx-V///

a legújabb rendszer szerint.
Javítások gyorsan és szakszerűen

több évi jótállással. fka
Költségjegyzék díjmentes gyári árakon.

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz lapunk kiadó- 

hivatala.

A városi tűzoltó laktanyával
szemben «e-ao-n

SAROK TELEK
. . . . . szabad kézből ~
W ELADÓ,

Bővebb értesítést IV. kör, Juranics- 
utca 233. szám alatt.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- ás Hirlapkiadó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában.


